
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Na cestu X. ro čníku 
 

Vážení čtenáři, 

do rukou se vám právě dostává první číslo již desátého, jubilejního, 
ročníku Libhošťského zpravodaje. Nebudu tady hodnotit všech uplynulých 
devět ročníků, protože jsem ve funkci šéfredaktora tohoto měsíčníku zatím 
necelý rok. Bilancovat uplynulých deset let by spíše příslušelo panu Oldřichu 
Sobkovi, jenž je duchovním otcem Libhošťského zpravodaje. 

Ne, hodnotit opravdu nebudu, spíše bych rád napsal pár slov o současné 
a snad i budoucí podobě Libhošťského zpravodaje. Jak už jsem napsal, jsem 
ve funkci šéfredaktora teprve necelý rok – od únorového čísla 2007. Během 
této doby jsem se snažil udržet zpravodaj aspoň v takové podobě, v jaké mi 
ho předal pan Sobek a v rámci možnosti ho trochu i zlepšit. Jestli se mi to 
podařilo, to je spíše otázka na vás, čtenáře. Za sebe mohu jen říct, že jsem si 
vědom, že nic není dokonalé a vždy se najde prostor ke zlepšování, nicméně 
současná podoba tohoto měsíčníku je asi to nejlepší, co lze dosáhnou 
s daným kolektivem přispěvatelů. A tady narážíme na to, co jsem již zmiňoval 
na úplném začátku, když jsem přebíral funkci šéfredaktora. Žádal jsem tehdy 
vás, občany Libhoště, kteří byste měli zájem rozšířit počty přispěvatelů do 
Libhošťského zpravodaje, abyste neváhali a kontaktovali nás. Do dnešního 
dne tak, bohužel, neučinil nikdo. Je to škoda, protože jsme si vědomi, že úzký 
kruh přispěvatelů, mimo jiné, znamená i úzký okruh témat a příspěvků, které 
se publikují ve zpravodaji. Což je jistě škoda, zvážíme-li kolik zajímavých 
činností a koníčků se v obci provozuje. 

 

Ročník X. číslo 1 – Leden 2008 

REDAKČNÍ SDĚLENÍ 

Pokračování na str.3 
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 Jednou z věcí, kterou jsem si vytkl za cíl při přebírání funkce 
šéfredaktora, bylo zlepšit komunikaci mezi čtenáři a redakcí zpravodaje. Stále 
totiž velmi postrádáme jakoukoliv zpětnou reakci čtenářů na naše články či na 
celkovou podobu zpravodaje. Bohužel ale musím konstatovat, že se mi za 
těch uplynulých jedenáct měsíců tento úkol zatím nepodařilo splnit, ač jsem 
k tomuto účelů například vyhradil i téma na diskusním fóru na obecních 
webových stránkách. 

Proto bych si vás tímto znovu dovolil požádat, aby jste nás podpořili i tím, 
že nám dáte vědět, jak se vám zpravodaj libí či nelíbí, co byste přidali či 
naopak ubrali. Můžete k tomuto účelu využit třeba výše zmíněné fórum, či naši 
přihrádku na zdejší poště. Pamatujte, že těžko se může zlepšovat ten, kdo si 
není vědom svých chyb. 

Dovolte, abych vám na závěr popřál mnoho spokojených chvil při čtení 
Libhošťského zpravodaje v roce 2008. Za sebe i za redakci vám mohu slíbit, 
že se budeme snažit, aby ty chvíle stály za to. 

Aleš Hána, 
šéfredaktor 

 

 

 
 

 

Zhodnocení roku 2007 z pohledu Osadního výboru 
 

•  požadavek občanů na přidání veřejného osvětlení na horním konci - 
vyřízeno a předáno městem 

•  byla provedena oprava místních komunikací po I.etapě kanalizace v 
obci 

•  byla provedena renovace podlahy na Fojtství 
•  vybudováno a předáno firmou osvětlení u tělocvičny 
•  bylo zhotoveno zastřešení autobusové zastávky "Malá Vídeň" 
•  na požadavek občanů byly přiděleny další sběrné kontejnery na 

tříděný odpad (papír a plasty) 
•  na MěU, odboru životního prostředí, probíhá jednání o pokácení 

vzrostlé chvojky - túje na místním hřbitově 
•  v jarních měsících bude zahájena realizace dětského koutku u Fojtství 

- více informací ve vitríně OV u kostela 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 

Pokračování ze str.1 
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•  bude zahájena projektová dokumentace k výstavbě chodníkových 
těles v obci 

•  od nového roku budou údržbu zeleně (sekání, úklid) provádět 
Technické služby města Nový Jičín 

 
Dále v obci proběhla petice "nesouhlas s vedením obslužné komunikace 

přes obec"při plánované rekonstrukci silnice I/48 na R48, proběhla jednání na 
městském úřadě v Novém Jičíně,na Ředitelství silnic a dálnic v Ostravě, na 
stavebním úřadě v Příboře. 

Také na veřejné schůzi občanů,která proběhla v měsíci říjnu, mohli 
občané vznést své  dotazy a připomínky na zástupce města, zástupce ŘSD, 
projektanta Dopravoprojektu Ostrava. 

 
Chtěla bych za Osadní výbor tímto poděkovat občanům za zájem o 

kulturní a společenské akce (veřejné schůze ,obecní ples), za podporu a 
zájem při řešení problémů v obci. 

V novém roce 2008 přeji vše krásné a těším se na dobrou spolupráci s 
našimi občany. 

 
Petra Blažková, 

předsedkyně OV 
 

Ohlédnutí za zabíja čkou a mikulášskou nadílkou 
 

V sobotu 1.12.2007 se uskutečnila tradiční domácí zabíjačka spojená se 
zdobením vánočního stromku a mikulášskou nadílkou. 

V prodeji byly zabíjačkové výrobky, koláče, domácí koblihy, svařené víno. 
Současně se zabíjačkou probíhala vánoční výstava na Fojtství, a tak občané 
mohli "nasát" vánoční atmosféru a pohodu ještě před samotnými vánočními 
svátky a inspirovat se tak při výzdobě svých domovů. 

Během dne jsme s dětmi dozdobili vánoční stromek před Fojtstvím - 
některé děti byly tak šikovné, že vánoční ozdoby a řetězy zhotovily na vánoční 
stromek samy doma.Vše bylo připraveno a v 17 hodin se vánoční stromek 
rozsvítil a mezi děti zavítal Mikuláš s andělem a čerty. Dětem předával dárky a 
ty mu zase zpívaly písničky nebo přednášely básničky. 

Chtěla bych tímto poděkovat všem,kteří se podíleli na přípravě této akce, 
ať už členům osadního výboru, tak i členům Osvětové besedy za technickou 
přípravu - ozvučení, dále pak paní Janě Poláškové za zorganizování 
mikulášské nadílky pro děti a paní ředitelce školy Michálkové a paní Renatě 
Krumpochové za spolupráci.  

Co říci závěrem? Těšíme na příští rok,až budeme společně s dětmi opět 
zdobit a rozsvěcovat vánoční stromek, že mezi nás opět zavítá Mikuláš s 
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andělem a čerty, a že se  příští rok  znovu sejdeme v tak hojném počtu dětí a 
rodičů jako letos. 

Za Osadní výbor 
Veronika Blažková 

 
 
 

  
Více fotek z této akce naleznete na webových stránkách obce. 

 

 

 

 

 

Ohlédnutí za váno čními akcemi  
Vážení občané, dovolte mi krátké ohlédnutí za posledními akcemi 

Osvětové besedy v uplynulém roce. 

Především to byla tradiční Vánoční výstava. Ta proběhla v období 
prvního adventu. Výstavy mají v Libhošti dlouhou tradici a také vždy vysokou 
úroveň. Ani ta poslední nezůstala tradici nic dlužna. Ač trvala jen krátce, 
návštěvnost čítala cca 1000 lidí. Na zahájení vystoupily děti z místní mateřské 
školy, v adventní neděli pak místní pěvecký spolek Schola, jemuž bych také 
ráda jménem OB poděkovala za pěkné vystoupení. Obrovský zájem na 
výstavě vzbudily ruční práce dětí nejen z naší základní a mateřské školy, ale 
také hostujících dětí ze ZŠ z Prešova. Bylo úžasné pozorovat, co všechno 
dokážou dětské ruce. 

Nyní k hlavním aktérům této výstavy. Spolupráci na uspořádání výstavy 
jsme nabídli manželům Lucii a Petru Genserkovým. Jsem ráda, že naši 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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nabídku přijali, protože jejich pojetí výstavy bylo nápadité a originální. Navíc za 
přispění členů Osvětové besedy se jim podařila akce, která byla pro všechny 
pastvou pro oči. Každý návštěvník zde našel něco pro sebe. Doufám, že tato 
spolupráce s manželi Genserkovými není poslední. Jménem Osvětové besedy 
i ostatních návštěvníků jim děkuji za uspořádání krásné výstavy. 

Tak jako každý rok v období vánočních svátků, uspořádala Osvětová 
beseda i letos Vánoční koncert. 27.prosince jsme se opět sešli v kostele sv. 
Jakuba. Ani zde jsme nezůstali tradici nic dlužni. Obdivuhodný koncert a 
návštěvníků ani ne stovka. Litovat mohou jen ti, co nepřišli. Skupina AŤSI, pod 
vedením pana Foltase nám hrála a zpívala černošské spirituály a ač to byla 
pro náš kostel hudba netradiční, tak určitě i letos to byl velký zážitek. 

Závěrem bych vám chtěla, jménem Osvětové besedy, popřát do roku 
2008 hodně štěstí, zdraví a úspěchů. Hodně dalších krásných a inspirujících 
akcí s osvětovou besedou v Libhošti. 

Miloslava Blažková 

 

 

   

 

 

 
Tož, to se mi ješt ě nestalo, byl to úlet 

Oldřich  Sobek 

Když jsem před deseti lety rozesílal do všech domácností nulté číslo 
Libhošťského zpravodaje, předpokládal jsem, že se mi podaří rozhýbat stojaté 
vody libhošťské a že získám alespoň nějaké spolupracovníky do tvůrčí týmové 
práce na díle, které by mohlo v budoucnu sloužit potomkům jako zdroj 
informací o naší době i o historii obce. Dnes, po desetiletém úsilí, mohu 
definitivně konstatovat, že jsem se mýlil. Ne, že by nebyli vůbec žádní 
spolupracovníci, ale takových, kteří by měli tvůrčího ducha, vyhraněný zájem 
třeba jen natáčet rozhovory s pamětníky, nebo navštěvovat archivy a studovat 
množství nashromážděných materiálů a umět jich vhodně použít tak, aby byly 
čtenářům blízké, tož takových v Libhošti není.  

Vzal jsem na sebe téměř nezvládnutelný úkol ve chvíli, kdy jsem začal 
uveřejňovat osudy jednotlivých domů a jejich majitelů. Měl jsem po ruce jen 
omezené informace. Moje informátory jsem zveřejnil, takže to, co jsem o 
lidech a domech napsal, nemůže být v žádném případě považováno za moje 
vlastní dílo. Až asi k popisnému číslo 50 jsem neměl možnost porovnávat 
zápisy mých informátorů s oddavkovou knihou zdejší farnosti, takže nejvíce 

REDAKČNÍ SDĚLENÍ 
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nepřesností se objevilo právě na samém počátku dlouhého seriálu. Psal jsem 
o době a lidech, které jsem nemohl znát, a proto jsem mohl špatně vyhodnotit 
celkem logicky vypadající záznamy i po takovém dokumentátorovi, jakým byl 
poštmistr Zdeněk Šustek. Byl jsem si toho vědom a proto jsem mnohokrát ve 
zpravodaji žádal o spolupráci se čtenáři, aby mne upozornili na konkrétní 
případy, kdy přišli na chybu nebo omyl. Takových ovšem bylo jen poskrovnu, 
většinou po mně lidé chtěli, abych si obešel dědinu, „dyť přece ti lidé ještě žijí.“ 
Tohoto nesnadného úkolu se nakonec ujal jediný spolupracovník pan 
Vladislav Šimíček, ovšem ani on se v některých rodinách nedopátral, a jak 
známo, paměti s věkem nepřibývá. 

 V současné době jsem vyčerpal zásoby vědomostí, které jsem získal 
studiem archivních pramenů. V archivech ovšem stále čeká na zpracování 
obrovské množství materiálů, které se vztahují k Libhošti. S jejich studiem 
jsem bohužel teprve na začátku, a jejich zhodnocení a využití chce ještě čas. 
Když jsem připravoval poslední – prosincové číslo zpravodaje, upozornil jsem 
proto Aleše Hánu, že patrně nestihnu tentokrát vydat vlastivědnou přílohu a že 
vyjde v některém pozdějším termínu. Nakonec jsem se ale rozhodl, že 
zveřejním stručnou rekapitulaci událostí od prvního dne okupace až do jejího 
konce ve stručné podobě, podle záznamů, které nám zachovali Antonín Turek 
a Antonín Osladil. 

Ano, to bude ono, je to celkem snadné, události mám zažité, vždyť jsem o 
většině z nich už psal. Aleš měl ale problémy. Požádal, zda bych mu mohl 
poslat svůj díl zpravodaje dříve, jede na služební cestu do zahraničí, a až se 
vrátí, nezbude mu prostor na zpracování pro tiskárnu. V tiskárně totiž s námi 
počítají již v předem dohodnutém termínu. A tak jsem se snažil. Vypadalo to 
slibně, s prací jsem byl hotov v požadovaném předstihu. Ovšem, jak praví 
staré české přísloví, „práce kvapná – málo platná“.  Navíc, nepracuji 
v nějakém izolovaném prostředí, člověk musí doma často práci přerušovat, 
odskakovat za domácími a rodinnými povinnostmi. Když jsem došel až k roku 
1943, už bych byl raději měl celou stať za sebou. Zrovna když jsem psal o 
prozrazení odbojových organizací v Tatře, byla to pro mě jen rutinní záležitost, 
psal jsem o odboji v Tatře obsáhlý článek ve čtvrtém čísle zpravodaje v r. 
2000 pod názvem „Tatra Kopřivnice byla střediskem odporu proti okupantům“. 
Právě zde jsem na str. 16 a 17 popsal podrobněji případ 57 zatčených 
odbojářů, mezi nimi i Bedřicha Hanzelky.  

Ten, kdo někdy kopal ručně motykou brambory, zná dobře, jak snadno se 
přehodí velký do malých. Přestože víme, že koš s malými stojí po levé straně 
a s velkým vpravo, najednou jsou ve velkých malé a naopak. Sám nedovedu 
pochopit, jak jsem ty dva bratry zaměnil. Jenže kdybych byl napsal jen Karlovo 
jméno, nebylo by to příliš nápadné a vše se dalo provést opravou v dalším 
čísle. Jenže čert nespí a v ten okamžik musel mít snad právě pohotovost. 
Když jsem otevřel jeden z mých šuplíků, díval se na mně z fotografie právě 
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Karel Hanzelka. A už bylo zaděláno na malér. Byl to úlet, jaký se jen tak 
nestává.  

Dávám si celkem pozor na to, abych měl před odesláním článků ještě 
prostor na jejich kontrolu, tentokrát jsem ten prostor neměl, a nakonec jsem 
byl i rád, že už to mám za sebou. Pravidelnou jazykovou úpravu nestihla 
udělat ani manželka. Teprve když jsem si prohlížel číslo po doručení 
z tiskárny, uvědomil jsem si, co se stalo. Paní Blaženě Hanzelkové jsem se byl 
omluvit osobně a celé rodině se omlouvám touto cestou. Čtenářům 
zpravodaje, kteří si jej archivují, doporučuji, aby si provedli opravu přímo 
v textu prosincového čísla. Pan Bedřich Hanzelka je bohužel jedním z těch 
odbojářů, jejichž příběhy stále ještě čekají na zpracování a zveřejnění.  

 
 

Jízdní řád 
Chyby se, žel, objevily i v autobusovém jízdním řádu, který pravidelně 

vkládáme do zpravodaje při jeho změnách. Proto jej, již opravený, přikládáme 
v tomto vydání zpravodaje znovu. 

Aleš Hána 

 
Poděkování 

Rád bych využil této příležitosti a poděkoval manželům Krutílkovým za rozvoz 
a roznášku Libhošťského zpravodaje v roce 2007. Děkujeme za spolupráci. 

Za redakci LZ Aleš Hána 

 

 

 

 

 

 

 

„Jiná doba“ 
 

Byly doby, kdy pomoc bližnímu svému byla otázkou cti a samozřejmostí. 
Když bylo potřeba, vždy se našel dostatečný počet spřízněných duší ať už 
v rodinném kruhu, nebo mimo něj. Dnes je ale situace úplně jiná, uspěchaná 
doba si to asi žádá. Každý je stále v poklusu a v časové tísni, nestíhá svoje 
vlastní úkoly, natož pomoc někomu jinému.  

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Ale i v této době se najdou obětavci, kteří na úkor svého volného času, 
udržují družstvo a techniku pro klid druhých. Ano, je to sbor dobrovolných 
hasičů. Ti jsou stále, a bez ohledu na utíkající čas a dobu, připraveni ve dne i 
v noci pomoct druhému bez nároku na jakoukoliv odměnu. Řeknete si: však je 
to jejich koníček a platí je obec. Ano, ale tento koníček, což je pomoc druhým, 
je náročný na finance. Ne pro vlastní potěšení a zisk, ale na činnost, kterou 
nám již zřizovatel nehradí. A jediným příjmem je pro nás příjem z končinového 
plesu. Tento výtěžek je nutný na to, aby bylo možno pokračovat 
v v nastoleném trendu, např. uspořádat soutěže pro školu. 

Proto mi dovolte na závěr mé úvahy apelovat na všechny hasiče i 
nehasiče. Nežádáme žádné horentní sumy či sponzorské dary, pouze bychom 
byli rádi, kdybyste podpořili naši činnost návštěvou končinového plesu. A my 
se budeme snažit o to, abyste z plesu odcházeli maximálně spokojeni. 

 

Roman Šenk, 

Starosta SDH Libhošť 

 

 

 

Rodí se v Libhošti nová tradice? 
Aleš Hána 

Jak ve svém článku uvedla Veronika Blažková, proběhla 1. prosince 
letošní už v pořadí druhá domácí zabíjačka, tentokrát spojená s rozsvěcením 
vánočního stromu a s Mikulášskou nadílkou. Nutno říci, že samotná zabíjačka 
byla velmi dobře organizačně připravena a měla u (nejenom) místních občanů 
velký úspěch, o čemž svědčí velký počet návštěvníků a spokojených 
strávníků. Co se týká Mikulášské nadílky, tak tady výborně zafungovala 
spolupráce mezi Osadním výborem a Osvětovou besedou, čehož výsledkem 
byla podařená  akce, ze které měli asi největší radost ti nejmenší. Pokud by 
tato celodenní událost měla být počátkem jakési každoroční tradice, tak si 
troufám říct, že bych rozhodně nebyl sám, komu by se to líbilo a kdo by se za 
to přimlouval.  

Prozatím nezbývá než poděkovat Osadnímu výboru za rozšíření počtu 
kulturně-společenských akcí v Libhošti a těšit se na případný další ročník. 
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Krajánci v USA 
Aleš Hána 

Díky panu Sobkovi se mi dostalo do rukou podzimní číslo časopisu „Naše 
České Dědictví “, které vydává Czech Heritage Foundation, v překladu 
„Nadace českého dědictví“, ze sídlem v Cedar Rapids ve státě Iowa v USA. 
Jak už jsme vás v minulosti několikrát informovali, tato nadace sdružuje naše 
krajany v USA, mezi nimi i potomky libhošťských vystěhovalců, kteří mají 
snahu udržet přímý kontakt s místy svého původu a také se snaží udržovat 
původní tradice svých předků. 

V jednom z dalších vám přineseme trochu podrobnější pohled na obsah 
časopisu, který je určitě zajímavou sondou do života našich krajanů za 
oceánem. Prozatím vám přetiskujeme titulní stranu zmíněného časopisu. 
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Novoro ční blahop řání starosty m ěsta 
 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám osobně i jménem vedení 
města popřál do roku 2008 hodně úspěchů v práci i osobním životě, co 
nejpevnější zdraví a pevné nervy. Abychom dokázali spolu prožívat všechnu 
radost, naději ale i obavy a starosti, aby měl každý z nás k tomu druhému 
blízko. Vše dobré a pokoj lidem dobré vůle. Přeji Vám jen příjemné dny plné 
slunce a pohody. 
 

Mgr. Ivan Týle 
starosta města 

 
 

Dokon čení nové cyklistické stezky 
 

Začátkem prosince byla dokončena nová cyklistická stezka na východním 
okraji Nového Jičína. Délka této cyklostezky je 1,65 km a začíná za hřbitovem 
na konci ul. Slezské a končí u silnice č. II/482 z Nového Jičína na obec Rybí.  

Od této křižovatky mohou cyklisté pokračovat po již dříve opravené polní 
cestě do Libhoště, nebo po státní silnici do obce Rybí. Z Libhoště se mohou 
přes les dostat k Hukovicím a poté se napojit na cyklotrasu Jantarová stezka. 
Druhou možností je pokračovat po silnici přes Libhošť ke křižovatce u Borovce 
a zde se připojit na cyklotrasu od Příbora. Na novou cyklostezku bylo 
přesunuto značení cyklotrasy č. 502. Cyklisté se tak vyhnou nebezpečnému 
úseku kolem ranče Hermelín. 

 Díky asfaltovému povrchu cyklostezky je nová stavba vhodná i pro 
bruslaře, v zimě ji mohou využít také běžkaři. Stezka se v zimních měsících 
nebude udržovat. 

Trasa cyklostezky byla zvolena s ohledem na původní, historickou cestu, 
která se dala určit z katastrálních map. Díky tomu se Město vyhnulo odkupům 
soukromých pozemků, využity byly převážně pozemky obecní – Rybí a 
Nového Jičína. Přibližně 85% nákladů na tuto cyklostezku bylo hrazeno 
z dotace. 

Trasa cyklostezky byla, tam kde to velikost pozemků dovolila, doplněna 
výsadbou stromů – hrušní, švestek a jeřábů. Na jaře se počítá s dalšími 
úpravami terénu, doplněním informačních tabulí a  laviček. 

O dalších novinkách kolem této cyklostezky Vás budeme průběžně 
informovat. 

Ing.Michaela Mrklovská 
Odbor obecního podnikání 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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Přispějte ke zlepšení kvality ovzduší - 
nespalujte nekvalitní paliva, nespalujte odpad, 

šetřete  tepelnou energií! 
 

Aglomerace Moravskoslezský kraj, do níž spadá území našeho města, 
náleží již dlouhodobě k silně imisně zatíženým oblastem. Významný podíl na 
vysokých koncentracích škodlivin v ovzduší našeho regionu mají dnes již 
prokazatelně emise z malých zdrojů znečišťování ovzduší, zejména 
z lokálních topenišť – domácích kotelen.Využívání nekvalitních pevných paliv, 
popř. materiálů, které jako palivo ani označit nelze, má vliv zejména na kvalitu 
ovzduší přímo v té lokalitě, kde je zdroj emisí umístěn. Mezi takováto 
nekvalitní paliva náleží zejména uhelné kaly, proplástky, hnědé uhlí 
energetické a lignit. 

Spalování odpadu je zákonem o ochraně ovzduší zakázáno, přesto stále 
dochází v domácnostech vytápěných kotli na tuhá paliva nebo kamny k jeho 
spalování. Zvláště nebezpečné je spalování plastů. V domácích topeništích na 
rozdíl od specializovaných spaloven odpadů dochází k nedokonalému 
spalování látek obsažených v odpadu. Škodliviny, které takto vznikají, jsou při 
dlouhodobém působení karcinogenní i v koncentracích, ve kterých se mohou 
vyskytovat ve smogu z lokálních topenišť. Kromě toxicity a karcinogenity mají 
tyto látky i jiný dlouhodobý negativní účinek na lidské zdraví – např. zvyšují 
náchylnost lidského organismu k respiračním onemocněním, cukrovce a 
ischemické chorobě srdeční, těžké kovy obsažené v plastech poškozují játra, 
ledviny a vyvíjející se plod v těle matky.  

Vzhledem k neustále stoupajícím cenám energií jsme si vědomi, že je 
velmi obtížné motivovat obyvatelstvo k uskutečnění opatření ke změně 
způsobů vytápění domácností. Přesto žádáme obyvatele našeho regionu, 
kterým není lhostejné prostředí, v němž žijí, aby  přispěli ke snížení znečištění 
ovzduší přímo v místě svého bydliště. Dovolujeme si upozornit na obecné 
zásady, kterými lze snížení emisí z lokálních topen išť docílit:   

•  Používejte kotel s vysokou účinností spalování. 

•  Spalujte v kotli pouze předepsané palivo. 

•  Nespalujte odpad - je to zákonem zakázáno. 

•  Provozujte kotel pouze na projektovaný výkon. 

•  Zajistěte pravidelné seřízení kotle - je to důležité pro jeho úsporný 
provoz. 

•  Zajistěte pravidelnou údržbu komínu kominíkem. 
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Důležitým faktorem pro snížení emisí jsou též úspory  ve spot řebě 
tepelné energie . Proto zd ůrazňujeme:  

•  Utěsněte okna a dveře. 

•  Zateplete stěny budov, střechu a podlahy. 

•  Větrejte krátce a intenzivně. 

•  Regulujte vlhkost vzduchu na tepelnou pohodu pomocí odpařovačů 
vody, pokojových květin apod. 

•  Odstraňte překážky v cirkulaci tepla v interiéru (např. kryty topných 
těles, nevhodné textilie). 

•  Instalujte na topení termoventily, které drží stanovenou teplotu. 

•  Instalujte pokojové termostaty - u plynových kotlů zapínají kotel při 
poklesu teploty pod zvolenou hodnotu. 

 

Dodržováním uvedených zásad může přispět ke snížení znečištění 
ovzduší a tím ke kvalitnějšímu životnímu prostředí každý z nás. 

       
Ing. Dagmar Tomanová,  

odbor ŽP 

 
 

Místní poplatek za komunální odpad 
 

Vážení občané, 
dovolujeme si Vás upozornit na organizační změnu v budově radnice na 

Masarykově nám. 1. 
Od 1.1.2008 se agenda místního poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů přesouvá z odboru životního prost ředí do 1. patra na 
finan ční odbor.  
 

Trávníčková Sandra,  
odbor životního prostředí 

 
Prohlídka  podzemí  Nového Ji čína 

 
Dne 23.11.2007 se uskutečnila v pořadí již druhá výprava do podzemí 

města Nového Jičína. Zájemci, kterých se sešlo téměř padesát, mohli zavítat 
do sklepení pod MěKS, pod lékárnu u u Černého orla, lékárnu u Bílého 
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anděla, pod budovu  Masarykovo nám. 22, pod budovu na ul. 28. října 10 (pod 
starožitnictvím) a pod cukrárnu Sauro. 

Jak uvedl PhDr. Emanuel Grepl, archeolog Muzea Novojičínska: “První 
domy z kamene se v Novém Jičíně začaly stavět na počátku 16. století, 
dřívější dřevěné stavby lehly popelem po velkém požáru v roce 1506. 
Nejstarší stavbou na náměstí je budova Masarykovo nám. č. 13, dnešní 
prodejna Elektro, s dochovanou pozdně gotickou klenbou s datováním z roku 
1503. Druhá nejstarší je budova Staré pošty. Jednotlivá sklepení byla dříve 
propojena, až k tehdejší šatlavě (dnes bývalá Městská policie).“ 

Jelikož novojičínské podzemí není běžně veřejnosti přístupné, byli tito 
návštěvníci po delší době prvními, kdo do těchto prostor zavítali. Není se tedy 
čemu divit, když po absolvování celé trasy si někteří návštěvníci odnášeli na 
oděvu i pavučiny.  

Zatímco nejrozsáhlejší navštívené sklepení se nachází pod budovou 
bývalé Městské policie bezesporu „nejvoňavější“ je sklepení pod cukrárnou 
Sauro. Návštěva tohoto sklepení byla tedy závěrečnou “sladkou“ tečkou za 
celou podzemní výpravou. 

Je možné, že se v příštím roce, kdy se chystá rozsáhlá rekonstrukce 
Masarykova náměstí, včetně budování nových inženýrských sítí, může objevit 
nějaký nález archeologické hodnoty. Nechme se tedy překvapit a doufejme, že 
tato akce nebyla poslední a že bude brzy následovat další, třeba i do jiných 
podzemních prostor.   

 Tato akce byla uspořádána ve spolupráci MěKS a Muzea Novojičínska.  

 
Mgr. Hana Sirotová 

 

 
Změna ceny vodného a sto čného 

 
Akciová společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. 

na představenstvu schválila nové ceny vodného a stočného s účinností od 
1.ledna 2008.  

Cena včetně DPH 
Voda pitná (vodné) 25,88 K č 
Voda odvedená (sto čné) 23,44 Kč 
 
Nové ceny budou uplatněny po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. 

lednu 2008, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů 
mezi odběratelem a dodavatelem. 
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Libhoš ťané na fotografiích ve významných 
životních situacích 

 
 Na fotografii, kterou jsme uveřejnili v minulém čísle zpravodaje, nejsou 
účastníci zájezdu, jak by se mohlo na první pohled jevit z přítomnosti 
Ladislava Klose, který, jako řidič autobusu ČSAD, často s Libhošťany na 
zájezdy jezdil, ale jde o setkání padesátník ů v roce 1990. Setkání se konalo 
v pohostinství u Kolářů. Bohužel, řada z nich už není mezi námi. Paní Marta 
Kvitová měla tentokrát ulehčenou práci, neboť sama je mezi účastníky. Kdo 
tedy slavil padesátiny v roce 1990 ?  

 
Dřep si na chvíli vyzkoušeli před celou skupinou Andrej Serej a Ladislav 

Klos. 

Stojící v první řadě zleva: Věra Rašková, Libuše Horáková (roz. 
Kalíšková), Marie Bojková (Salvetová), Marie Klosová, Ludmila Serejová 
(Krompolcová), Marta Kvitová (Honešová), Ludmila Krutílková (Hanzelková), 
Milena Mikulíková, Rudolf  Krutílek.  

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Ve druhé řadě jsou:  Metoděj Raška, Karel Kalíšek, Hrabovský (?), Ema 
Hrabovská (Bémová), Irena Kalíšková (Blažková), Bedřiška Bazgierová 
(Jašková), Libuše Dvořáčková (Kvitová), Jiřina Pustějovská (Kvitová), Rudolf 
Šindler. 

Ve třetí řadě jsou: Miroslav Pšenica, Ludmila Bémová (Hyvnarová), Věra 
Frýdlová, Miroslav Bém, Karel Frýdl, Rudolf Bartoň, Jaroslav Kvita, Bojko, 
Karel Pustějovský, Karel Raška, Josef Kvita. Nade všemi pak vyčnívá pan 
Bazgier.  

 

 
 
 Vynález fotografie nám umožnil na malou chvíli zastavit čas. Na další 

fotografii je zachycena většina oněch padesátníků ve chvíli, kdy opouštěli 
čtvrtou třídu libhošťské základní školy (ročník 1940). Fotografie pochází 
z června 1951. Ne všem bylo dopřáno dožít se jubilejní padesátky. 

V první řadě zleva jsou:  Marta Honešová, Marie Salvetová, učitelka 
Marie Podzimková, ředitel školy Rudolf Čech, Olga Vrbicová, Ema Bémová . 

Ve druhé řadě jsou : Jiří Honeš, Rudolf Šindler, Ludmila Hanzelková, 
Irena Blažková, Bedřiška Jašková Libuše Kalíšková, Ludmila Sopuchová, 
Miroslav Pšenica, Václav Strýžovský, Metoděj Raška, Miroslav Bém, Karel 
Raška, Karel Pustějovský, Pavel Frýdl, Jarek Kvita, Ladislav Klos, Karel 
Kalíšek, Josef Mikulík. 
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 Fotografie členů libhošťské Dělnické tělocvičné jednoty, kterou jsme 
uveřejnili rovněž v minulém čísle zpravodaje, zůstala zachována v rodině paní 
Emilie Zemanové  (roz. Šindlerové). Byla pořízena při „Veřejném cvičení DTJ 
v Libhošti“ v roce 1935. Cvičení se tenkrát konalo na zahradě u Šimíčků  
(Ševců). Paní Emilie se tohoto cvičení osobně zúčastnila, takže až na několik 
málo osob je dovedla i po tolika letech přesně identifikovat.  

V první řadě shora od leva jsou : Rudolf Frýdl (stolař), Antonín Navrátil ( 
z “kulatiny“), Vilém Klos, Josef Klos, Vilém Mann ( 210), Josef Jašek, Josef 
Hanzelka (č. 3), Emil Frydrych (byl obětavým náčelníkem a divadelním 
ochotníkem), Karel Hanzelka (Sedlář), Melnár s dcerou.  

Ve druhé řadě jsou : Ladislav Tyml (bytem u Horáků 101), Rudolf 
Šindler, Ludvík Matzke s dcerou Marií, Božena Blažková, Marie Frýdlová, roz. 
Veselková, manželé Klosíkovi, Žofie Jašková, Hedvika Marková, Marie 
Frydrychová roz. Honešová (bytem u Šindlerů č 303), Marie Bražinová, Karel 
Indrák, Oldřich  Lacina, Emil Marek (ztratil se v době války). 

Ve třetí řadě jsou : (neznámý), Zdeněk Lučák (stal se prvou obětí války 
v Libhošti), Josef Frýdl (ze Salaše), Marie Hanzelková (Sedlářová), Josefa 
Blažková, Lída Tymlová (Bémová ), Jiřina Hajdová (bytem u Burdů), Milka 
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Klosíková, Marie Honešová (Stříbrná, provd. Černošková), Jarmila Marková, 
(cvičitelka, provd. Lošáková), Jarmila Frýdlová (Majlantová), Jožka Marek 
(rentgenolog), Alois Šenk, dále je pekař u A. Slavíčka, jehož jméno si paní 
Emilie nepamatuje, Milan Šindler, Oldřich  Kletenský. 

Ve čtvrté řadě jsou : Oldřich Kunetka č.98, Jaromír Horuta (Jaromír), 
Hanzelka Josef (Cilin), Josef Lučák (bratr Zdeňka), Bedřich  Číhal, František 
Sopuch, Milan Borovský, Jirka Michalec (narozen v Rusku, syn Gustava M. – 
legionáře), Josef Šenk, Karel Čapka, Josef Unger, (Němec, s manželkou 
Vlastou Markovou bydleli u Horáků č. 101), František Krkoška, Rudolf Blažek 
(na Salaši), Ladislav Čech, Alois Blažek (zahynul při autonehodě v r. 1945), 
Miroslav Mann (z č. 210), Josef Šíp, ? Hanzelka (Múdrý). 

V páté řadě jsou : (neznámý), Oldřich Raška (odstěhovali se do N.J.), 
(neznámý), Božena Burdová, Božena Klosíková, Marie Zdrahálová, Soňa 
Honešová, Božena Blažková, provd. Bémová, Emil Blažek - náčelník DTJ, 
Antonín Šindler – starosta DTJ, Marie Lučáková – náčelnice, Božena 
Číhalová, Vlasta Marková (Ungrová), Cecilie Tymlová z č. 122 (nevl. sestra J. 
Ungera), Marie Boháčová (Rýcová), Marie Šimíčková, (neznámý), Antonín 
Navrátil ml., (neznámý). 

V šesté řadě jsou : tři neznámí, Jarka Čapková, Ludmila Šípová 
(Štěpánová), Soňa Šimíčková, Marie Michalcová (sestra Jiřího M.- skončili 
v Příboře), Slávka Kovářová (na Salaši), Julie Horutová (Genserková), Julie 
Kunetková (Šeděnková), Vlasta Marková (na Salaši, provd. do Závišic), Božka 
Soukalová Šimíčková,  Bětka Hanzelková Čapková, Emma Kopřivová – 
Šindlerová, Slávka Kotrsová – Šindlerová, Miroslav Soukal (pozd. předseda 
MNV, Karel Polášek – pozd. ved. podniku Ingstav, Milan Honeš (Lemon). 

V sedmé řadě konečně jsou : Eva Blažkova (Štramberačka), Zdenka 
Mannová Dvořáková 210, Lída Navrátilová provd. Bémová, Soňa Kopřivová 
(provd. do Hodslavic, Marie Kopřivová (zemřela v dětství na TBC), Lída 
Blinková (bydleli u Morysů), Lída Šustková, Liba Horáková 101, provd. 
Šimíčková, Bohuška Frýdlová - Kelnarová, Věra Horáková č.101- Dostálová, 
Zdenka Šípová – Polášková, Marie Tymlová – Kelnarová, Vlasta Hanzelková - 
Kletenská, Emilie Šindlerová – Zemanová, Marie Hanzelková (Cilina), dvojčata 
Vlasta a Drahomíra Tymlovy (Sopuchová , Krumpolcová). 
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Zprávy ze základní školy 
 

V měsíci prosinci proběhlo na naší škole vyhodnocení sběru starého 
papíru a kaštan ů. Každý žák, který alespoň trošku přiložil ruku k dílu a 
pomohl sbírat kaštany nebo starý papír byl odměněn před celou školou. 
Slavnostní vyhodnocení proběhlo 7. listopadu v naší škole. A nejlepší sběrači? 

 
Sběr papíru  : 1.třída  Daniel Hanzelka 
   2.třída  Jaroslav Kletenský 
   3.třída  Martin Hrnko 
   4.třída  Michaela Hanzelková 
   5.třída  Iveta Kletenská 
 
Sběr kaštan ů : 1.třída  Matěj Kovačík 
   2.třída  Milan Michálek 
   3.třída  Kristýna Klosová 
   4.třída  Kristýna Michálková 
   5.třída  Josef Boháč 
 
Všem nejlepším „sběračům“ děkujeme a také ostatním dětem, které 

pomohly ve sběru. Finanční částka z nasbíraného starého papíru bude použita 
na výtvarné potřeby ve škole a kaštany předány myslivcům pro krmení lesní 
zvěře. 

7.prosince  navštívil naší školu také Mikuláš a čertem a and ělem  a 
přinesl dětem vánoční balíčky. Samozřejmě, že balíčky nebyly jen tak 
zadarmo. Děti si je musely zasloužit, a tak si každá třída připravila pro 
Mikuláše spoustu básniček a vánočních a zimních písniček. 

21.prosince  jste mohli zaslechnout ze všech tříd vánoční koledy, které 
děti zpívaly nebo poslouchaly, také spoustu vánočních básniček a povídání o 
Vánocích. Společně s učitelkami vyráběly poslední vánoční ozdoby,  svícny a 
vánoční přání, které si vzaly domů pod svůj vánoční stromeček. Vánočním 
povídáním jsme tak zakončili rok 2007. Ve škole se zase všichni sejdeme až 
v novém roce 2008. 

Dagmar Michálková 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Podzim v MŠ 
 

Podzim v mateřské škole byl bohatý a pestrobarevný na akce, jako je on 
samotný. Každodenní vzdělávací proces v MŠ byl doplňován výlety do 
Nového Jičína, vycházkami do přírody, za zvířaty v naší vesnici, kulturními 
akcemi, výtvarně tvořivými činnostmi s rodiči a se školáky ZŠ. 

Za zmínku stojí pěkný 
výlet do Nového Jičína za 
poznáním přírodního 
prostředí Na Skalkách, 
kterého se 12.října 2007 
zúčastnily starší děti MŠ. 
Během podzimního období 
si také děti několikrát vyšly 
za zvířaty v naší vesnici – za 
daňky na Jadrnožce, za 
ovečkami, ke krmelci v Malé 
Sovce. Vždy jim společně s 

učitelkami donesly něco na přilepšenou. 

Měsíc listopad byl bohatý hlavně na výtvarně tvořivé činnosti. Ve středu 
7.11.2007 se  mateřská škola v odpoledních hodinách proměnila v keramickou 
dílnu. Třída jednoho oddělení byla plně obsazena. Děti mateřské školy se 
svými staršími sourozenci a 
rodiči nadšeně vytvářeli a 
modelovali vánoční dekoraci 
z keramické hlíny. V 
následujícím týdnu jsme 
výrobky dotvářeli glazováním 
a malováním.Nu a jak se 
nám vše povedlo ,jste mohli 
posoudit na přelomu měsíce 
listopadu a prosince na 
Vánoční výstavě v sále 
Fojtství,kde byly naše 
společné keramické výrobky 
vystaveny s ostatními výtvarnými pracemi dětí MŠ. 

 

Z procházky ke krmelci 

Perníkové dopoledne ze žáky 5. třídy 
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Měsíc prosinec byl plný očekávání a těšení se na příchod Ježíška, o 
čemž svědčila i celá vánočně vyzdobená mateřská škola. V pátek dne 
7.12.2007 jsme v mateřské škole přivítali mikulášskou trojici. Děti s různou 
mírou odvahy přednesly a zazpívaly Mikuláši básně a písně, které si pro něj 
připravily. Mikuláši také sdělily, že byly po celý rok hodné a nadále hodné 
budou. Za tento slib děti čekal balíček sladkostí, za který nezapomněly 
poděkovat. 

Závěrem druhého prosincového týdne byla mateřská škola provoněná 
perníkovým těstem. Děti společně se žáky 5.ročníku ZŠ vyvalovaly, 
vykrajovaly a upečené perníčky zdobily sněhovou polevou. U rozsvíceného 
adventního věnečku jsme si společně zazpívali vánoční koledy a nechyběla 
ochutnávka našeho společného snažení. 

Ve čtvrtek 20.12.2007 
jsme v mateřské škole oslavili 
Vánoce sváteční chvilkou u 
rozsvíceného stromečku.V 
plně obsazené herně zazněly 
vánoční básně, písně a 
koledy, které děti s velkou 
chutí doplnily hrou na 
rytmické nástroje. Na rodičích 
dětí bylo patrné milé 
dojetí. Překvapení pod 
stromečkem přineslo zase 
velikou radost dětem.Nové 

hračky pod stromečkem sponzorovali v tomto roce rodiče dětí. 

Finanční částkou na hračky pro děti přispěl ve výši 2000,- Kč pan Petr 
Daron. Věcné dary věnovaly paní Hanzelková Eva, paní Hanzelková Gabriela 
a paní Hanzelková Denisa. Za všechny děti mockrát děkujeme. 

Ochutnávka vánočního cukroví u hezky prostřených stolů byla příjemnou 
tečkou ukončení roku 2007 v mateřské škole. 

Závěrem mi dovolte popřát dětem, pracovnicím MŠ, rodičům, všem co 
podporují dění v MŠ a v neposlední řadě všem čtenářům  LZ do nového roku 
2008 hodně pevného zdraví a radostných prožitků, které s sebou život přináší. 

 
Za MŠ  Hanzelková Růžena 

Vánoční besídka 
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Na silnicích novoji čínského okresu zem řelo 

šestnáct osob  
 

Do konce listopadu letošního roku došlo na území okresu Nový Jičín k 
2200 dopravním nehodám, při nichž zemřelo 16 lidí, 53 bylo zraněno těžce a 
251 lehce. Ve srovnání se stejným obdobím roku 2006 je nápad nižší o 29 
dopravních nehod, což činí jedno procentní pokles. V porovnání s rokem 
minulým zemřelo o sedm osob méně, těžce zraněných bylo o patnáct více a 
lehce zraněných pak bylo o třináct méně.  

Podle současné statistiky je nejvíce dopravních nehod zapříčiněno 
nesprávným způsobem jízdy, kterým bylo zapříčiněno 1397 nehod, nedání 
přednosti 231 nehod, nepřiměřená rychlost jízdy měla za následek 323 
dopravních nehod a nesprávné předjíždění jednapadesát řidičů. Alkohol u 
řidičů – viníků dopravních nehod letos figuroval v 152 případech, což je nárůst 
o 23 hříšníků, tedy o 18 % v porovnání s rokem minulým. Odhadována škoda 
na místě při dopravních nehodách převyšuje šestaosmdesát miliónů korun. 

Nárůst nehodovosti policisté nezaznamenali ani na silnici I/48. Do konce 
listopadu letošního roku došlo na silnici I/48 k 236 dopravním nehodám, což 
činí pokles o 10% ve srovnání se stejným obdobím roku 2006. Při těchto 
dopravních nehodách nezemřel ani nebyl těžce zraněn žádný člověk, stejně 
jak v roce minulém. Lehce zraněno bylo sedm osob, což činí nárůst o 250% 
více než v roce 2006. 

Statistiky dopravní nehodovosti jsou údaje, které poukazují především na 
to, jak řidiči na našich silnicích dodržují pravidla silničního provozu. Jejich 
dodržování má největší vliv na situaci v dopravě a zároveň na nehodovost. I 
v měsíci listopadu policisté novojičínského dopravního inspektorátu 
zaznamenali, že zimní období má vliv na počet dopravních nehod. Kritický 
den byl poslední listopadový den (30.11.), který vyšel na pátek. Dá se říct, že 
pro některé řidiče, kteří podcenili vydatné sněžení, byl černým pátkem. 
Novojičínští policisté v tento den vyjížděli celkem k čtyřiadvaceti dopravním 
nehodám, při kterých byla jedna osoba zraněna lehce. Hmotná škoda byla 
předběžně vyčíslena na téměř milion korun. 

 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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Rady sami doma – nové formy trestné činnosti 
 

Metody podvodníků jsou stále rafinovanější a vynalézavější. Jak se mění 
zvyky ve společnosti, vznikají i nové druhy trestné činnosti, které na ně 
reagují. 

 

Bytové formy kriminality: 
Prohlášení se za obchodního zástupce firem, pojišťoven, příslušníky 

různých sekt a náboženských skupin, nemocné, kteří potřebují napít vody, 
pečovatelky, sociální pracovnice, zaměstnance plynáren a další bývá 
záminkou, jak se dostat do cizího bytu a otipovat ho, nebo rovnou vykrást. 

“Známý” vašeho známého nebo příbuzného vám údajně něco veze a 
rozbilo se mu auto - potřebuje peníze na odtažení auta nebo na taxíka, aby 
vám věc přivezl. S penězi pak zmizí. 

 

Prevence bytové kriminality: 
•  Nepouštějte cizí lidi do bytu. Zaměstnanci plynáren nebo pečovatelky 

se musí vždy dopředu ohlásit a prokázat průkazem. Pokud si ani 
potom nejste jisti, kontaktujte příslušný úřad nebo podnik, tam vám 
řeknou, zda je u nich příslušný člověk skutečně zaměstnán. 

•  Informace od údajných známých si ověřte. Nedávejte jim žádné 
peníze, nepouštějte je do bytu. Pokud už je do bytu vpustíte, 
nenechávejte je nikdy samotné. 

 

Motivací jakékoli trestné činnosti je zisk. Trestné činy by však nemohly být 
páchány, nebýt důvěřivosti a naivity lidí. Proto přemýšlejte a nechovejte se 
rizikově! 

Důležité je všechny trestné činy i pokusy o ně hlásit policii. Trvejte na 
nahlášení a popisu pachatele! 

 

Prevence kapesních krádeží 
•  Nenechávejte peněženku navrchu kabelky nebo nákupní tašky, 

nenoste ji v průhledných taškách nebo síťovkách. 

•  Nenechávejte kabelku nebo peněženku při nakupování bez dozoru. 
Nesete-li zavazadla a balíčky, mějte kabelku mezi tělem a těmito 
předměty. 
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•  Noste kabelku těsně u těla s rukou na zapínání. Méně tím zloděje 
vyzýváte a navíc mu ztěžujete provedení krádeže. 

•  Kontrolujte uzavření svých zavazadel. Nejvhodnější z hlediska 
bezpečnosti jsou zavazadla se složitějším způsobem uzavírání. 

•  Kapsáři na vás mohou zaútočit hlavně tam, kde je hodně lidí. Kapsáři 
pracují ve skupinách, často pro svou strategii zneužívají děti. 

•  Buďte ostražití, opouštíte-li peněžní ústav. Zloději často na své oběti 
čekají právě zde. 

•  Nevystavujte zbytečně na odiv větší finanční hotovost či cenné věci. 

•  Ztráta peněz není jediným důsledkem vaší neopatrnosti, můžete přijít 
o doklady (občanský nebo řidičský průkaz, cestovní pas, kreditní karty 
či klíče od bytu, od auta nebo o jiné cennosti). Ztrátu dokladů nahlašte 
neprodleně policii.  

 

Neusnad ňujte práci kapsá řům 
•  Peníze a kreditní karty ukládejte do vnitřních kapes obleku, nikoli do 

zadních u kalhot.  

•  Pokud se dostanete do tlačenice na ulici, v obchodě nebo dopravním 
prostředku, věnujte pozornost bezprostřednímu okolí a přesvědčte se, 
že své věci máte stále kapse.  

•  Tašky s penězi nenoste na zádech kam nevidíte.  

•  Věnujte pozornost i kabelkám přehozeným přes rameno  

•  Nenoste s sebou velkou hotovost  

•  Svá zavazadla nikdy nespouštějte z očí.  

•  Na dovolené raději používejte šekovou knížku  

•  Jestliže jste majitelem kreditní karty, své identifikační číslo si zapište 
odděleně  

•  V případě krádeže okamžitě volejte pobočku banky nebo spořitelny a 
oznamte ztrátu  

•  Šekovou knížku a kreditní kartu nikdy nenoste společně. Zloději 
postačí údaje z vaší karty, aby si mohl vypsat šek.  

•  Občanský průkaz nedávejte jako zástavu i když o to budete žádáni. 

•  Cestovní pas s sebou noste pouze, když je to nutné 

•  Každou krádež, ale i pokus o ni hlaste policii. Žádejte přijetí svého 
oznámení. 
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CO MŮŽETE UDĚLAT PRO SVÉ BEZPEČÍ, KDYŽ JSTE SAMI DOMA ? 
  

•  Nikdy neotvírejte dveře automaticky, nevíte-li, kdo je za nimi. 

•  Pořiďte si panoramatické dveřní kukátko a pojistný řetízek. Umožní 
Vám vyřídit nutné záležitosti v relativním bezpečí. 

•  Cizí lidi nepouštějte nikdy do bytu! Ověřte si jejich totožnost. Dovolte 
vstoupit pouze osobám, kterým důvěřujete. 

•  Nalepte si důležitá čísla na Váš telefon. 

•  Zamykejte hlavní vchodové dveře a zavřete okna, a to i v případě 
Vaší velmi krátké  nepřítomnosti. Posuďte, zda je byt či dům dobře 
zabezpečen pro ochranu Vaši  i Vašeho majetku. 

  

 

Policie na požádání m ůže nechat zablokovat 
odcizený  telefon 

 
 

Policie České republiky nyní může zajistit na požádání zablokování 
konkrétního mobilního telefonu u všech operátorů. Zablokování se provádí na 
základě žádosti majitele, který předloží příslušné doklady včetně  
jednoznačného IMEI – identifikačního výrobního čísla  telefonu. Tím se u  
odcizeného mobilního telefonu znemožní  jeho používání v sítích mobilních  
operátorů na území  celé republiky a telefon se stává prakticky bezcenným. 
Od pondělí jsou také na všech obvodních odděleních na  Mladoboleslavsku k  
dispozici informační letáčky s návodem, jak  postupovat.    

 K zablokování je třeba předložit policistům účtenku, fakturu, krabici nebo 
záruční list s výrobním číslem IMEI, kterým žadatel prokáže vlastnictví 
telefonu. Dále je třeba předložit průkaz totožnosti, případně  také plnou moc 
od vlastníka telefonu, pokud blokování telefonu  provádíte za  majitele.  

Zablokovat je možno pouze telefon, který byl odcizen. Policie nemůže 
zablokovat telefony ztracené, telefony odcizené mimo  území České republiky,  
dále odcizenou nebo ztracenou SIM kartu (tu si uživatel telefonu může 
zablokovat přímo u svého operátora). Policie také nemůže zablokovat telefon, 
pokud vlastník nezná IMEI („výrobní číslo“) odcizeného telefonu a také v 
případě, že nepředloží uvedené doklady. Proto je vhodné si  ponechat doklady 
k telefonu včetně IMEI vhodně uložené. Přesný návod, jak postupovat při 
žádosti o zablokování telefonu, najdete na informačním letáčku,  který je 
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bezplatně k dispozici na všech obvodních  odděleních Policie České  
republiky.   

Na Internetu je také možnost získat informaci o blokovaných  telefonech a 
ověřit, zda telefon, který kupujete takzvaně „z druhé ruky“, není evidován jako 
odcizený a tudíž zablokovaný. Bližší  informace nejdete na  
stránkách  www.mvcr.cz/mobily . 

nprap. Zbyněk Tomšík 
vrchní inspektor                                                                                                             

OŘ PČR Nový Jičín 
 

 

 

 
 

Vzpomínáme 
 

 
 
 

Jen svíci hořící 
a krásnou kytici 
na hrob vám můžeme dát, 
s největší láskou   
na vás vzpomínat.   

 
 
 
 

Dne 9. ledna 2008  vzpomeneme smutného desátého výročí úmrtí naší 
maminky, paní Boženy Dybalové  a 27. března 2008 vzpomeneme rovněž 
smutného desátého výročí úmrtí našeho tatínka, pana Aloise Dybala . 

  S láskou a úctou vzpomínají dcera Danuše a Marie s rodinami a ostatní 
příbuzní. Všem, kteří jste je znali a měli rádi, děkujeme za modlitbu a 
vzpomínku.  

 

 

 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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Rozlou čili jsme se 
 

Ve středu dne 26. září 2007 ve smuteční síni 
městského hřbitova v Novém Jičíně 

s paní 

Zdenkou Šenkovou, 

která zemřela náhle v neděli dne 23. září 2007 ve 
věku 83 let. 

 

 

Pozn. redakce: 

Vinou malého nedopatření se nám toto oznámení dostalo do redakce s mírným zpožděním, 
proto jej uveřejňujeme až v tomto čísle Libhošťského zpravodaje. 

 

 

 

 

 
Nabídka št ěňat 

 
Darujeme dvě odrostlá 

štěňata jezevčíka. Jsou to 
velmi milé a dovádivé fenky,  
mohou udělat radost jak 
osamělým lidem, tak dětem 
v rodinách.   

Sobkovi (tel: 556 745 315) 
 

INZERCE 
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